

广东清远“岛上电影沙龙”观影会受市民青睐



本报讯 2021年,广东省尝试以书院模式打造全国弘扬传承优秀传统文化高地,将“在全省打造10个岭南书院”列入广东省2021年十大民生实事。在广东省委宣传部及清远市委市政府的支持指导下,清远市江心岛岛上书院率先尝试,升级成为广东首家岭南书院(江心岛书院),成为广东省第一家建成的岭南书院。这里是清远的“城市名片文化客厅”,

高品质公共文化供给的平台,市民家门口的“精神粮仓”,每年举办包括《四书导读20讲》在内的各种优秀传统文化课程和深受市民欢迎的雅集等活动逾300场。

为了让岛上书院的内容更加丰富,让市民的美好生活更多元,在中共清远市委宣传部、清远市精神文明建设委员会办公室指导下,岭南书院(江心岛书院)、清远市爱地农村数字电影院线有限公司主办,一默书房协办的“岛上电影沙龙”之《雄狮少年》《长安三万里》观影会在江心岛北江讲堂举办,来自市辖区的100多名市民参加了观影会,清远电影电视家协会主席刘青璞为市民进行了影片鉴赏。

“很期待下次观影会的举办!”“电影很好看,也很有深度,感觉灵魂得到了共鸣。”……在活动结束后,市民们当场发表了自己的看法。为使“岛上电影沙龙”观影会更好的服务市民,主办方决定每月举办一场观影会,观影影片由市民推荐选择。

2023年12月31日和2024年1月19日晚上,由中共清远市委宣传部、清远市精神文明建设委员会办公室指导,岭南书院(江心岛书院)、清远市爱地农村数字电影院线有限公司主办,一默书房协办的“岛上电影沙龙”之《雄狮少年》《长安三万里》观影会在江心岛北江讲堂举办,来自市辖区的100多名市民参加了观影会,清远电影电视家协会主席刘青璞为市民进行了影片鉴赏。

“很期待下次观影会的举办!”“电影很好看,也很有深度,感觉灵魂得到了共鸣。”……在活动结束后,市民们当场发表了自己的看法。为使“岛上电影沙龙”观影会更好的服务市民,主办方决定每月举办一场观影会,观影影片由市民推荐选择。

(广东清远市爱地农村院线供稿)



2024年第4周农村电影市场点评

农村流动数字电影市场(2024年1月19日—2024年1月25日):

据统计,当前电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片4820部,其中2022年以来出品的影片共计176部。2024年第4周全国27个省区市的97条院线订购了969部影片,共计8.1万场。

订购方面,浙江新农村数字电影院线、上海金山农村数字电影院线和宁波市新农村数字电影院线订购影片超百部,铜仁地区新锦江农村数字电影院线订购超万场;放映方面,有6条院线回传放映卡超100次,其中北京世纪东方数字电影院线回传855次名列前茅;有2条院线回传放映场次超3000场,其中襄樊市银声农村数字电影院线以4884场的成绩领跑。

故事片订购方面,《突破口》《宋庄战斗》《刘老庄八十二壮士》等战争题材影片订购排名靠前;科教片方面,《农村交通安全常识》《地震预警护万家》等关注安全的影片订购量相对较高。

新上平台方面,本周共上新《胖子行动队》《大工斩玉》《城市迷途》等11部影片。其中《胖子行动队》在城市收获了2.61亿票房,该片讲述了两个胖子阴错阳差组成了特别行动队,介入一起贩毒案件中,上演了一场啼笑皆非的特工之旅。影片无论是故事元素还是动作喜剧的爆笑,再到鼓励小人物也有大梦想的正能量情怀,属于典型的合家欢大片。

北京电影公益放映走进文化产业园区

1月26日,“福满京城 春贺神州”北京市电影进文化产业园区活动在北京市朝阳区铜牛电影产业园电影艺术空间举行启动仪式。活动由中央宣传部电影数字节目管理中心指导,中共北京市委宣传部(北京市电影局)主办。

中央宣传部电影数字节目管理中心主任张红、副主任杨玉飞、北京市委宣传部副部长、北京市电影局局长霍志静等参加此次活动。张红在致辞中表示,电影公益放映是中国电影不可分割的重要板块,是保障人民基本文化权益的重要途径,要用光影力量繁荣兴盛首都文化,让文化成果惠及更广泛的人民群众。霍志静在致辞中说,将始终坚持以人民为中心的工作导向,发挥资源优势,创新载体形式,让广大群众更好感受电影文化独特魅力,为新时代电影强国建设积极贡献北京力量。

活动现场使用国家电影公益放映最新一代播放设备放映了国产影片《长空之王》,靓丽的画质、震撼的音效,给现场观众带来了美好的视听体验。

本次活动充分发挥北京电影公益放映全域覆盖、精准快捷和文化园区文化实体集聚优势,探索电影公益放映与文化产业园区有机结合的方

法路径,通过将宝贵优质的电影文化资源精准免费赠送进文化产业园区一线,丰富园区精神文化生活,推动电影公益放映创新发展。

山东、福建启动迎新春公益惠民放映活动

为丰富群众文化生活,营造浓厚节日氛围。在新春来临之际,山东、福建等地开展了形式多样的新春惠民放映活动。

1月23日下午,2024山东乡村旅游节“新春走基层·电影送温暖”公益电影展映系列活动启动仪式在郭店街道虞山新居党群服务中心举办。展映活动旨在贯彻落实山东省委宣传部要求,发挥电影优势,营造“回村过大年”的喜庆氛围,丰富群众文化生活,增强群众的获得感幸福感安全感。

1月25日晚,2024福建省迎新春电影惠民公益放映活动启动仪式在福州闽江之心海丝广场举行。启动仪式采用“电影公益放映+文艺演出”模式,点燃春节欢乐节日氛围。本次活动精准聚焦群众文化精神需求,助推基层公共文化服务工作高质量发展,在春节佳节期间精心挑选影片,在全省各大社区广场持续组织公益放映。

(电影数字节目管理中心 李斌)

2024山东乡村文化旅游节“新春走基层·电影送温暖”公益电影展映系列活动启动

本报讯 1月23日下午,2024山东乡村旅游节“新春走基层·电影送温暖”公益电影展映系列活动启动仪式在郭店街道虞山新居党群服务中心举办。山东省委宣传部电影处一级调研员王光明,山东电影发行放映集团副总经理、山东新农村数字电影院线公司总经理柏浩,济南市文化和旅游局党组副书记、副局长苏文,济南市委宣传部文艺处处长支景阳,济南市文化和旅游局电影处处长张宏,历城区委常委、宣传部部长魏宏新,历城区委宣传部副部长、区文旅局局长王克锋及郭店街道相关负责人参加了活动。



“新春走基层·电影送温暖”公益电影展映系列活动,是2024山东乡村旅游节的重要组成部分。展映活动旨在贯彻落实省委宣传部要求,发挥电影优势,营造“回村过大年”的喜庆氛围,丰富群众文化生活,增强群众的获得感幸福感安全感。院线公司根据省电影局安排,承担活动场次安排和活动督导工作。

启动仪式现场是历城区乡村文化旅游节的一次精彩展示。“村晚”节目精彩纷呈,涵盖了歌舞表演、相声、杂技、山东快书等艺术形式;“历城集美”非遗市集、黄河大集上商品琳琅满目,历城独有的老字号产品、优质年货应有尽有;历城区美术馆的书法

家泼墨挥毫,现场写送村联、福字活动,将一幅幅新春祝福送到群众手里,得到了观众的热烈欢迎。活动最后放映的《龙马精神》,更是进一步活跃了现场氛围,受到参加活动的领导和群众的一致好评。

龙年春节,院线公司将按照省电影局统一部署,分阶段推动活动开展。小年到春节期间,将组织部分放映队,在敬老院、福利机构开展新春送福活动,给老人打扫卫生,与老人一起包饺子过大年;正月初八到元宵节期间,将依托新时代文明实践中心(所、站)、文化馆等场所,将电影放映与志愿服务、文艺演

出、非遗作品展示等活动有机结合,让广大农村的年味更浓;正月十五到二月二期间,开展优秀传统文化进校园活动,让学生在电影中品味春节、元宵节的民风民俗,从中感受祖国传统文化的魅力,培养学生强烈的民族自豪感。

近几年,院线公司连续开展了“我们的中国梦—文化进万家”公益电影展映活动,“新春看电影 欢乐过大年”公益电影展映等多次主题活动,给城乡群众送去了温暖,营造了欢乐、祥和的节日氛围,公益电影陪老百姓过年已经成为常态。

(稿件来源:山东新农村电影)

新疆尼勒克县:公益电影进“村晚”文化惠民显真情

本报讯 为丰富基层群众的精神文化生活,促进和谐乡村建设,提高公共文化服务水平,让“村晚”活动变得“有声有色”,1月15日,新疆尼勒克县融媒体中心电影放映队走进乌赞镇小康

村,让群众在“家门口”乐享“电影盛宴”。

现场,电影放映工作人员熟练地放下幕布、架上放映机、调试设备,开启音响,做好了电影放映的准备工

作。在收到了电影放映通知后,村民们陆续走进了村委会活动中心。影片开演,《史话新疆》《红色圩场》等经典影片依次上映,村民们专心致志,紧盯屏幕,时而眉头紧皱,时而静默沉思,被电影情节深深吸引。观影过后,村民们意犹未尽地讨论着剧情,纷纷为此次观影活动点赞。

尼勒克县尼勒克镇小康村村民古丽孜拉·玉素甫江说:“最近村里有不少活动,今天的电影也很有意义,让我了解到不少历史和文化,以后我会多多参与村里组织的各项活动。”

此次活动的开展,不仅丰富了群众的娱乐生活,有效提升了群众幸福指数,同时也让村民们在电影中感受到了文化的魅力,使群众的精神文化需求得到极大的满足。

(尼勒克县融媒体中心电影放映队供稿)

